

【2020 第十九週 (5/4-5/8) ，一年细读新约：约翰 21 章-使徒 1-4 章】

週一 5/4：约翰 21 章	週二 5/5：使徒行传 1 章	週三 5/6：使徒行传 2 章
週四 5/7：使徒行传 3 章	週五 5/8：使徒行传 4 章	

➤ 每日读经默想：19 周

1. **周一 5/4，约翰 21 章**：在此章的后半段，藉由三次耶稣问彼得的话，你喂养我的羊，喂养我的羊；耶稣向人显示，祂是如何的关心那群没有人喂养的羊，就从此迷失，丧失生命。耶稣问彼得的话，所要求的是完全的献身，是对神及对人有关心的爱，才能尽到牧养的事奉。之后，耶稣就把彼得将来的遭遇说给他听。当彼得年轻的时候，自己束上带子，随意往来，表示他是独立自主，能够随己意处理他自己的事情。但是，在年老的时候，要伸出手来，让别人帮你束上腰带，带你到你不愿意去的地方。表示，在跟随主的事奉路上，要放下己见，不会再像以前一样，可以自由的任意而行；在牧养羊群的时候，不再是以自己为优先考虑，乃是以对方的需要为优先考虑。走十字架的路，是舍己跟随主的路，是对人灵魂得救有负担的路，是对主的托付忠心，尽心尽力去完成的路。
2. **周二 5/5，使徒行传 1 章**：路加是作者，他所写的前书就是路加福音。使徒行传记载了大概 30 年的教会初期发展史，福音从犹太人传到外邦人，传到地极；就是主耶稣交付给门徒的使命，1:8 节，但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒马利亚，直到地极，作我的见证。值得注意的是，每次的向外扩展，都是因为受逼迫的原因。从耶路撒冷传到撒马利亚，是因为司提反的殉道 (8:1)；之后，门徒遭患难四散，传福音到地中海沿岸，仍然是因为司提反的事 (11:19)。其次，本书记载许多圣灵的工作，宣教是因圣灵的降临，是因圣灵的能力，开始建立教会，并增长发展。所以，也有人称使徒行传是圣灵行传。我们在读本书的时候，可以多注意经文中所记载的圣灵的工作。
3. **周三 5/6，使徒行传 2 章**：五旬节到了，圣灵从天上降在门徒身上；他们被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才，说起别国的话来。这里的意思，表示他们有神迹式的表现，能说别国的话语；那些从各地来的人，听见门徒说他们的家乡话，都很惊讶。之后，彼得的第一次讲道，引用旧约先知约珥的预言，神要将祂的灵浇灌祂的仆人；表示他们照这预言，领受圣灵，开始事奉。然后，彼得从耶稣的死及复活讲起；在 2:36 节清楚的说，以色列家应当知道，被你们钉在十字架上的这位耶稣，神已经立祂为王，为基督。因此，众人听见这话，觉得扎心，内心被责备；他们就问彼得，我们应当怎样行呢？彼得说：你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵 (2:38)。于是，在那一天，听了福音就回应的人，有三千人，都受了洗。传福音、领人信主，是靠圣灵的大能；而不是靠人的智慧和口才。

4. **周四 5/7，使徒行传 3 章**：彼得和约翰来到圣殿，在圣殿的美门口，看见一个生下来就是瘸腿的人。彼得和约翰用专注的眼神看着他，对他说：你看我们。那位瘸腿的人就看着彼得，以为可以得些东西。彼得说：金银我都没有，只把我所有的给你：我奉拿撒勒人耶稣基督的名，叫你起来行走！那人立刻健壮，走着、跳着，赞美神。3:16 节彼得说：我们因信祂的名，祂的名便叫你们所看见所认识的这人健壮了；正是祂所赐的信心，叫这人在你们众人面前全然好了。耶稣来，不是要给人金和银，不是使人肚子吃饱；而是要行医治的大能，治好你的心、治好你的灵，使你得自由，使你能四处走动赞美神，见证祂的名。
5. **周五 5/8，使徒行传 4 章**：门徒因传耶稣，开始受到逼迫。他们被犹太人的祭司，派人抓起来。在审讯的时候，4:8 节，那时，彼得被圣灵充满，对他们说话。正如马太福音 10:19-20 节，耶稣对门徒说的话：你们被交的时候，不要思虑怎样说话，或说甚么话。到那时候，必赐给你们当说的话；因为不是你们自己说的，乃是你们父的灵在你们里头说的。结果，抓住门徒的官长，听了彼得的话之后，无计可施，只好恐吓一番，把他们释放了。彼得和约翰回到其他门徒当中，诉说这番经历，大家就同心合意的赞美神，一起祷告。4:31 节，祷告完了，聚会的地方震动，他们就都被圣灵充满，放胆讲论 神的道。从使徒行传第一章到此，处处都看到圣灵的工作；因着信，我们领受圣灵；在圣灵里，我们能传福音、能事奉；即使在困境里，仍然坚信，主必保守、必带领你前面的脚步。阿门！